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ESERCIZIO N.1 
 
È dato il seguente sistema lineare: 

{

𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 1
𝑘𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 0
𝑥 − 𝑦 + 𝑘𝑧 = 𝑘

 

 
a. Risolvi il sistema lineare al variare di k 
b. Se possibile, trova l’inversa della matrice incompleta A, per 𝑘 = 0 
c. Verifica se la matrice incompleta A (con 𝑘 = 0) è diagonalizzabile e, eventualmente, 

calcola la matrice che diagonalizza A. 
 

 
ESERCIZIO N.2 
 
Verifica che il campo vettoriale  

𝐹(𝑥, 𝑦) = (−
𝑦

(𝑥 − 𝑦)2
;  

𝑥

(𝑥 − 𝑦)2
) 

a. è irrotazionale e conservativo. 
b. Calcola un potenziale del campo. 

c. Calcolare il lavoro lungo la curva di equazione 𝑦 = √3𝑥, tra i punti di ascissa 1 e 4.  
 
 
 
ESERCIZIO N.3 
 
È data la seguente funzione 

𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥𝑦𝑒−𝑥𝑦 
 

a. Calcola i massimi e minimi relativi; 
b. Calcola i massimi e minimi assoluti nella parte di piano del primo quadrante compresa 

tra gli assi coordinati, la curva 𝑥 = 𝑦2 e la retta 𝑦 = 1 
c. Calcola l’equazione del piano tangente alla curva nel punto P(1;1) 
d. Calcola l’equazione della retta per (0,0,1) e perpendicolare al piano.  

  
 


